
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Montag, den 11.06.2018; 
Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 19:45 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Bürgermeister 
Finnern, Karl-Heinz  

wählbare Bürgerin 
Böckmann, Jessica  
Böhning, Annegret  
Gerke, Gabriela  
Heitmann, Gudrun  
Heitmann, Svenja  
Majert, Martina  
Meyn, Anke  
Neitzel, Tatjana  
Prolingheuer, Antje  
Stachowitz, Anja  

wählbarer Bürger 
Albrecht, Ralf  
Andresen, Sönke  
Burmester, Otto  
Hägemann, Bruno  
Hägemann, Lars Benjamin  
Heitmann, Günter  
Heitmann, Hans-Günter  
Helmke, Thomas  
Majert, Felix  
Prolingheuer, Lorenz ab TOP 13 
Stachowitz, Christian  

Verwaltung 
Volkening, Tanja  

Schriftführerin 
Reich, Marianne  
 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung des Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und Sitzungsübergabe 
 
 

 

3)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeister/in) 
 
 

 

4)  Ernennung und Vereidigung der/des neugewählten Bürgermeisters/in 
 
 

 

5)  Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

6)  Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

7)  Wahl der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

9)  Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur Prüfung der 
Jahresrechnung 

 
 

 

10)  Wahl der/des Vorsitzenden und deren Stellvertreter/in für den Ausschuss zur Prüfung 
der Jahresrechnung 

 
 

 

11)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im Amtsausschuss 
 
 

 

12)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

13)  Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
 
 

 

14)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung des Beschlussfähigkeit 
  

Herr Finnern eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindeversammlung 
Göttin. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladungen form- 
und fristgerecht ergangen sind. Einwendungen gegen Form und Frist werden 
nicht erhoben.  
 
   

  
2) Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und Sit-

zungsübergabe 
  

Als ältestes Mitglied der Anwesenden der Gemeindeversammlung wird Herr  
Günter Heitmann festgestellt. 
Herr Finnern übergibt sodann den Vorsitz an Herrn Heitmann.  
 
   

  
3) Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeister/in) 
  

Herr Finnern wird für das Amt des Bürgermeisters vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Beschluss  
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Finnern zum Bürgermeister der Ge-
meinde Göttin.   
 
 
Abstimmung: Ja: 20  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
. 
   
 
 

  
4) Ernennung und Vereidigung der/des neugewählten Bürgermeisters/in 
  

Herr Heitmann führt die Ernennung des Herrn Karl-Heinz Finnern zum Bürger-
meister der Gemeinde Göttin durch. Am Anschluss erfolgt die Vereidigung als 
Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesformel. 
Der neugewählte Bürgermeister übernimmt sodann den Vorsitz und führt die Sit-
zung fort.  
 
 
 
 
   
 



 
  
5) Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
  

Herr Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl der/des 1. Stellv. Bürgermeister/in. 
Vorgeschlagen wird Frau Martina Majert. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht.  
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen.. 
 
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung wählt Frau Martina Majert zur 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin in der Gemeinde Göttin. 
 
 
Abstimmung: Ja: 20 Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
   
 
 

  
6) Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
  

Herr Finnern ernennt und vereidigt Frau Majert zur 1. Stellvertretenden Bürger-
meisterin der Gemeinde Göttin.  
 
   
 
 

  
7) Wahl der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
  

Herr Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl des 2. Stellv. Bürgermeisters/in. 
Vorgeschlagen wird Herr Jens Sommer in Abwesenheit. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht. Da Herr Sommer sich im Urlaub befindet, hatte er bereits 
im Vorwege seine Zustimmung zur Wahl erteilt, wenn er denn gewählt würde. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Jens Sommer zum 2. Stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
 
 
Abstimmung: Ja: 21  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

  



8) Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
  

Die Ernennung und Vereidigung von Herrn Sommer erfolgt in der nächsten Sit-
zung der Gemeindeversammlung.  
 
   
 
 

  
9) Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur 

Prüfung der Jahresrechnung 
  

Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird mit 3 Mitgliedern besetzt. 
Vorgeschlagen werden aus den Reihen der Gemeindeversammlung : 
 
Herr Lars B. Hägemann 
Frau Anja Stachowitz 
Herr Thomas Helmke 
 
Stellvertretende Mitglieder 
Frau Antje Prolingheuer 
Herr Bruno Hägemann 
Herr Christian Stachowitz 
 
Es wird vereinbart, über die Mitglieder des Ausschusses en bloc abzustimmen.  
 
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung wählt die aufgeführten Mitglieder und Stellvertreter 
en bloc. 
 
 
Abstimmung: Ja: 21  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
   
 
 

  
10) Wahl der/des Vorsitzenden und deren Stellvertreter/in für den Ausschuss 

zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Zum Ausschussvorsitzenden wird vorgeschlagen : 
Herr Lars B. Hägemann als Vorsitzender 
Frau Anja Stachowitz als stellvertretende Vorsitzende 
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Hägemann zum Vorsitzenden sowie 
Frau Stachowitz zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung 
der Jahresrechnung en block. 
 
 
Abstimmung: Ja: 21  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
   
 



 
  
11) Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im Amtsaus-

schuss 
  

Zum Stellvertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen 
wird Frau Martina Majert vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht.  
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung Göttin wählt Frau Martina Majert zur Stellvertreterin 
des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 20  Nein: 0  Enthaltung: 1  
  

  
12) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindeversammlung vom 30. April 2018 
wurde vom Bürgermeister Finnern geschrieben und erstellt. In der Anwesenheits-
liste wurden falsche Namen übernommen, die nachträglich geändert werden. Am 
Abstimmungsergebnis ändert sich aber nichts. 
Gegen die Niederschrift werden keine Einwendungen erhoben 
  

  
13) Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
  

Für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2019 bis 2023 haben die Gemeinden 
bis zum 01.08.2018 Vorschlagslisten für die Schöffen aufzustellen. Die Vor-
schlagslisten sind von der Gemeindeversammlung zu beschließen und bis zum 
15.08.2018 öffentlich auszulegen. Nach Abschluss der Auslegungsfrist kann in-
nerhalb einer Woche Einspruch erhoben werden. Die Vorschlagsliste und die 
Einsprüche sind dem zuständigen Amtsgericht zuzusenden. 
Laut Schreiben des Amtsgerichtes muss die Gemeinde Göttin mindestens ei-
ne/einen Schöffin/Schöffen vorschlagen. 
Durch die Verwaltung wurde durch die Presse zur Bewerbung für das Schöffen-
amt öffentlich aufgerufen. Eingegangene Bewerbungen wurden/werden geprüft 
und in die anliegende Vorschlagsliste aufgenommen.  
 
 
Beschluss   
Die Gemeindeversammlung nimmt Frau Tatjana Neitzel in die Vorschlagsliste zur 
Schöffenwahl auf und beschließt diese. Die Bewerbungsunterlagen sollen der 
Verwaltung zur Prüfung nachgereicht werden.   
 
 
Abstimmung: Ja: 21  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
 
 
 
 
 

  



14) Verschiedenes 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt stellt Herr Otto Burmester den Antrag  die Stra-
ßenbeleuchtung in den Monaten Juni und Juli 2018 auszuschalten. Hiergegen 
erhebt sich kein Widerspruch aus den Reihen der Anwesenden. 
Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht.  
 
   
 
 

  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
  Marianne Reich 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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